
I1-8930 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

Nr. Lf3J2IJ 

1993 .. 03- 0 1 Anfrage 

der Abg. Partik-Pable und Kollegen, D.olinschek 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffend Bezirksleitzentrale für den Bezirk Klagenfurt-Land 

Aufgrund des Sicherheitspolizeigesetzes werden im Bereich der Gendarmerie Bezirksleit­

zentralen eingerichtet. Den unterfertigten Abgeordneten kamen Informationen zu, wonach die 

Bezirksleitzentrale für den Bezirk Klagenfurt-Land in Krumpendorf eingerichtet werden soll. 

Wegen der derzeitigen personellen und räumlichen Situation des Gendarmeriepostens Krum­

pendorf wären erhebliche Aufwendungen sowohl im personellen Bereich, als auch für die 

Adaptierung von Räumlichkeiten notwendig, um in Krumpendorf eine Bezirksleitzentrale 

einzurichten. 

Nach vorliegenden Informationen sind im Gendarmerieposten Ferlach sowohl die personellen, 

als auch die räumlichen Voraussetzungen für eine Bezirksleitzentrale hingegen schon jetzt 

vorhanden. Wird die Bezirksleitzentrale in Krumpendorf eingerichtet, so muß damit gerechnet 

werden, daß der Gendarmerieposten Moosburg geschlossen wird. Damit ginge jedoch ein 

wichtiger Fahndungspunkt verloren, was der Aufrechterhaltung der öffentlichen Ruhe­

Ordnung-Sicherheit sicherlich nicht dienlich ist. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den Bundesminister für 

Inneres folgende 
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Anfrage 

1. Entspricht es den Tatsachen, daß für den Bezirk Klagenfurt-Land die Bezirksleit­

zentrale in Krumpendorf eingerichtet werden soll? 

a) Wenn ja, wann, und aus welchen Gründen wird die Bezirksleitzentrale in 

Krumpendorf eingerichtet? 

b) Wie hoch werden die damit verbundenen Aufwendungen sein? 

2. Aus welchen Gründen ist die Errichtung der Bezirksleitzentrale für den Bezirk 

Klagenfurt-Land nicht in Ferlach geplant? 

a) Wie hoch beziffern Sie die Aufwendungen einer Errichtung der Bezirksleit­

zentrale für den Bezirk Klagenfurt-Land in Ferlach? 

3. Entspricht es den Tatsachen, daß mit der Errichtung der Bezirksleitzentrale in 

Krumpendorf der Gendarmerieposten in Moosburg aufgelöst werden soll? 

a) Wenn ja, welche Maßnahmen werden Sie treffen, damit die Aufrechterhaltung 

der öffentlichen Ordnung-Ruhe-Sicherheit nicht noch weiter beeinträchtigt 

wird? 
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